

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с октября 1955 года

№ 52 (4600)

Вторник, 1 апреля 1980 года. Цена 2 коп.

110-я ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Задание пятилетки — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — под таким девизом работает свердловский цеха № 3 В О Э За Геннадий Петрович ЛИТЮЧИЙ (на снимке). Свои обязательства он подкрепляет делом, выполняя сменные нормы на 130 процентов.

Фото А. Тихонова.



Реактор—к XXVI съезду КПСС!

### ИМЕНА ЛУЧШИХ

В книгу «Ленинской трудовой вахты» производственного объединения «Атоммаш» занесены имена передовых рабочих цеха парогенераторов: слесаря-сборщика Н. И. Голда, электросварщика Н. П. Быковского, станочника Л. А. Федотова.

### СОРЕВНУЮТСЯ ТЕРМИСТЫ

На 120—130 процентов выполнял задания в первой половине марта коллектив термпрессового цеха «Атоммаша». Лучшими по профессии там названы термисты В. Н. Куленко, Ю. В. Соколов, мастер В. П. Клименко, кузнец В. И. Беленко, машинисты пресса Ф. К. Халиуллин и В. П. Тарадин. Среди лучших комсомольцев цеха имена В. Т. Мартьянова, С. А. Ипполитова, П. А. Беседина, Н. В. Шкурупей.

В соревновании по корпусу термисты уступали призовые места только сварщикам цеха корпусного оборудования.

В течение почти всего месяца цех работал с хорошей оценкой по культуре производства. Это

лучшие показатели по производству корпусного оборудования «Атоммаша».

Сейчас в цехе успешно по графику проходят испытания шахтной печи по позиции 7—5, которые ведет бригада В. Д. Кириченко. Скоро к двум действующим в цехе добавится еще одна термопечь, в которой будут проходить обработку обечайки реактора и парогенератора, патрубки системы емкости САОЗ.

После окончания этих работ начнутся испытания печи с выкатным подом для пресса — пятнадцатитысячника.

Готова под испытания еще одна печь с выкатным подом по позиции 2-44.

### Идет наладка

27 марта было для нас необычным днем. Пресс успелим 15 тысяч тонн впервые «вдохнул» на холостом ходу: начался подъем вытяжного ползуна и наладка всех систем, связанных с ним. Ее ведут специалисты Ростовского пусконаладочного управления «Южтехмонтаж» и «Кавэлектромонтаж». Руководит бригадой инженер М. И. Серпионов.

В этом также участвуют операторы, штамповщики, наладчики, машинисты насосных установок из бригад В. Р. Пельниковского, В. Е. Нестеренко, В. И. Беленко, В. Е. Климовского термпрессового цеха «Атоммаша» которым предстоит работать на прессе.

После 20 апреля пресс станет на испытание под нагрузкой.

В. РОГАЛЬ,  
начальник бюро  
горячей штамповки.

### ДЕНЬ ДЕПУТАТА

В среду, 26 марта, в нашем городе был проведен День депутата. Он открылся выступлением заместителя председателя горисполкома В. К. Инютина, который рассказал о правах и обязанностях депутатов, определенных законом о статусе. Заведующий организационным отделом горисполкома В. А. Серов проинформировал де-

путатов о проведении заседаний постоянных комиссий.

Затем прошли организационные заседания постоянных комиссий. Депутатов ознакомили с положением о работе постоянных комиссий. Были распределены обязанности между членами постоянных комиссий и утверждены планы работы на текущий год.



### УДОСТОЕНЫ ПОЧЕТНЫХ ЛЕНИНСКИХ ГРАМОТ

За самоотверженный труд и досрочное выполнение пятилетнего задания постановлением бюро горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ Почетными ленинскими грамотами награждены следующие передовики соревнования:

ПО ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПУШИНКА»:

КОНДАКОВА Галина Федоровна — вышивальщица, СКОРОБОГАТОВА Валентина Лаврентьевна — вышивальщица, СОЛОВЬЕВА Эмма Михайловна — швея, ПОЛТАВЦЕВА Евгения Александровна — вязальщица.

ПО ТРЕСТУ «ВОЛГОДОНСКМЕЖРАЙГАЗ»: КЛИМЕНКО Иван Максимович — водитель, НИЖЕЛЬСКОЙ Николай Максимович — водитель.

ПО ФИЛИАЛУ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «РОСТОВЛОБУВБЫТ»:

СТЕПИКИН Николай Иванович — мастер по ремонту обуви.

### Слово гвардейцам пятилетки

### Награда — коллективу

Бригада Николая Павловича Полигенько — первый на химзаводе коллектив, который, выполняя большой объем меньшими силами, досрочно справился с заданием пятилетки.

Мы работаем в цехе порошков, на участке сушки. Правда, участком его в привычном смысле этого слова не назовешь: бригада размещена на всех пяти этажах цеха. Уже потому нам нелегко совмещать профессию, что это связано с движением по этажам. И все-таки, именно этот непростой резерв мы используем в бригаде.

Наша главная задача — принять сырье, приготовить композицию — так называется смесь компонентов, передать ее через насосы высокого давления на распыление.

Работаем мы в тесном контакте со своими смежниками — участком расфасовки. Мы друг для друга и строгие контролеры, и надежные помощники. Если на смежном участке скопился порошок, выделяем туда своих людей.

Вот с участка расфасовки раздается предостережение: «Идет липкий порошок». Оператор Петр Алексеевич Логвиненко проверяет действие приборов...

У него специальное среднее техническое образование, пятый разряд оператора дистанционного пульта управления. Через щит он дает команды насосам высокого и низкого давления, управляет транспортной порошкой, циклонной топкой.

За Логвиненко при необходимости может работать Николай Федорович Татаренко, который кроме специальности распылительница владеет навыками оператора. На башне, на насосах — аппаратчиком фильтрации и управления может быть Михаил Федорович Мининшин, сам аппаратчик по очистке отходящих газов.

Все в бригаде имеют две-три смежные профессии. И такие, как Валентина Васильевна Рост-

кова, Николай Алексеевич Танаев, многим подают пример в труде.

Наши рабочие по пятнадцать и более лет отдали химзаводу. Мы начинали здесь в трудных условиях — с респираторами, по колену в порошке. Сегодня условия труда изменились. Даже приготовление композиции производится механическим путем, а не вручную. С внедрением непрерывной схемы ее приготовления облегчился труд, улучшилось качество порошка.

На участке освоены камерные насосы для подачи сырья, которая теперь полностью механизирована.

В бригаде внедрено коллективное рационализаторское предложение по переработке скрубберной пасты, которая до сих пор попадала в отходы, несмотря на содержание в ней ценных составных, например, триполифосфата. Это дало немалую экономию в масштабах цеха.

После реконструкции, внедрения рационализаторских предложений мощность нашей установки сушки выросла на 11 тонн в сутки. И мы стараемся работать так, чтобы полностью использовать возможности машины и человека.

За свой труд каждого из нас отмечала Родина. В. В. Росликоса награждена медалью «За трудовую доблесть», имя П. А. Логвиненко не сходит с Доски почета, оператор шитовой А. А. Миньков имеет орден Ленина, я — орден Трудовой Славы III степени.

А сегодня наша бригада представлена к награждению Почетной ленинской грамотой. Это награда всему коллективу.

Н. ПОЛИГЕНЬКО,  
бригадир участка  
сушки химзавода.

### Позывные «красной субботы»

### На миллионный рубеж

Из 27 тысяч строителей и монтажников треста «Волгодонскэнергострой» 23 тысячи человек будут трудиться в день коммунистического субботника на своих рабочих местах, остальные — на благоустройстве города.

На рабочих собраниях коллективов треста было единодушно решено: сделать день «красной субботы» днем высокопроизводительного труда; основать на строймонтаже миллион рублей.

Намечается уложить три тысячи кубометров бетона, смонтировать 840 кубометров сборного железобетона и 220 тонн металлоконструкций, переместить 73 тысячи кубометров грунта и выполнить 200 кубических метров кирпичной кладки.

Сейчас соревнование за достойную встречу 110-й годовщины приобрело массовый характер, и к концу коммунистического субботника 301 коллектив треста «Волгодонскэнергострой» выполнит пятилетку.

На сэкономленных материалах 19 апреля отработают три коллектива управления строительства, 12 строительно-монтажных управлений, 190 бригад и 3,5 тысячи строителей.

Зарботная плата в размере 100 тысяч рублей будет перечислена в фонд пятилетки.

М. ШАРИПОВ.

Лидия Даниловна БОНДАРЕВА (на снимке) — ставильщица ковровой фабрики — свое пятилетнее задание выполнила 30 января. Ударник коммунистического труда, она неоднократно отмечалась как победитель социалистического соревнования. Лидия Даниловна — опытный и чуткий наставник, к ней всегда идет за советом молодежь.

Фото А. Тихонова.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

досрочно построим — досрочно освоим!

# На последнем этапе

От нашего труда отделочников зависит не только срок ввода объектов, но и внешний и внутренний вид сооружений, их красота, уют, которые должны радовать человека, создавать хорошее настроение.

Помните, когда сдавали АБК-2 главного корпуса, один из членов Государственной комиссии спросил, где мы раздобыли мрамор такой необычной расцветки, которым отделан вестибюль. Мы объяснили, что это не мрамор. Это особая обработка раствора, которым отделаны стены. По проекту стены требовалось покрасить масляной краской. Руководители, специалисты, штукатуры-маляры творчески подошли к делу и вот — большая удача.

Подобных примеров, когда выдумка, желание идти проторенным путем, творческий поиск приносили хорошие результаты, можно привести немало. Также, как и в примеров небрежной работы, за что «Отделстрой» еще частично подвергается критике.

Партийное бюро стремится вести организаторскую, политико-воспитательную работу таким образом, чтобы опыт лучших бригад, отделочников тут же становился достоянием всех, чтобы каждый случай брака получал принципиальную оценку.

Это — одно из направлений в деятельности партийной организации, которое в этом году получило развитие на основе движения «Досрочно построим — досрочно освоим!».

Главное здесь — более широкое внедрение прогрессивных форм организации труда, в частности, бригадного подряда. Он имеет для штукатуров-маляров особое значение, так как создает широкие возможности для выдумки, художественного творчества, ибо в нем заложены меры материального поощрения за высокое качество отделки.

«Это не всегда понимают инженерные службы, которые приезжают практически внедрять бригадный подряд, создавая условия для его существования».

Чем иначе объяснить тот факт, что до настоящего времени ни одна из 17 бригад, работавших в прошлом году на подряде, не знает результатов своего труда?

Премия за сокращение сроков строительства в АБК-2 не выплачена, хотя прибыль в сумме 14 тысяч рублей управлением получена.

Коллективам, переведенным на подряд, несвоевременно или совсем не выдается соответствующая документация. Администрация не всегда выполняет договорные обязательства.

Все это не служит интересам быстрейшего ввода объектов.

В прошлом году по методу бригадного подряда освоено 1,089 тысяч рублей. План на 1980 год — один миллион 900 тысяч рублей.

Чтобы выполнить в доведенное задание, партбюро ужесточит спрос с хозяйственных руководителей отделов подразделений и бригадных подрядов, будет чаще заслушивать отчеты коммунистических специалистов, оказывать практическую помощь.

Второе важнейшее направление, которому партбюро уделяет повышенное внимание, это укрепление трудовой дисциплины, сокращение текучести кадров. За два месяца принято 240 человек, уволено 145 (в том числе переводом). Между тем в «Отделстрой» неплохо решается жилищный вопрос, имеется реальная перспектива получения квартиры для каждого. Стало быть, причины текучести кадров в другом — низком уровне организации работы, нестабильных заработках, слабой воспитательной работе в бригадах. Партбюро нацеливает первичные партийные организации, партгруппы, идеологический актив, профсоюзные и комсомольские организации на усиление идеологической, политико-воспитательной работы на производстве.

У нас слабая связь с соседним отделочником, отсутствует договорная система со смежными организациями, не ведется соревнование по принципу малой «Рабочей эстафеты».

Есть ряд других вопросов, решение которых повысит производительность труда, заработную плату и уменьшит поток заявлений на расчет «по собственному желанию».

Конкретная программа партийной организации «Отделстрой» по развитию движения «Досрочно построим — досрочно освоим!» намечена на общем партийном собрании. Главное сейчас — усилить контроль за исполнением принятого постановления. Этим и занимается партийное бюро.

**С. МАМАКИН,** секретарь партбюро управления строительства «Отделстрой» треста «Волгодонскэнергострой».

## ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

♦ ПАРТКОМ управления строительства «Промстрой-1» треста «Волгодонскэнергострой» провел очередной семинар пропагандистов. На этот раз перед собравшимися с рассказом об опыте работы выступил один из лучших пропагандистов стройки В. В. Деркач.

На семинаре также выступили пропагандисты В. А. Сядорова и Г. К. Цыркунов.

♦ В СИСТЕМЕ комсомольской политучебы управления строительства «Отделстрой» в нынешнем учебном году действует семь школ. Организовано 12 занятий в школах СМУ-11, где пропагандистами П. А. Белаш и Н. М. Савинов. Юноши и девушки изучают курсы «Конституция развитого социализма», «Молодежь о партии», «Наш Ленинский комсомол».

Опыт этих школ изучают остальные пропагандисты. ♦ ИНТЕРЕСНО прошло очередное занятие школы комсомольского политпросвещения, которая действует в Волгодонском монтажном управлении треста «Южтехмонтаж». Пропагандистом здесь — заместителем начальника производства — технического отдела управления Л. И. Качева.

Была изучена тема «В. И. Ленин о социалистическом соревновании и коммунистическом отношении к труду».

По этой теме проведен семинар, на котором комсомольцы В. Мясодев, О. Замяра и другие обменялись опытом организации социалистического соревнования в своих бригадах. Например, бригада Н. Пухтинова сбилась в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина смонтировать 110 блоков. В бригаде В. Парожного в освоении трудового соперничества положено движение «Досрочно построим — досрочно освоим!».

## В парткоме ПКО „Атоммаш“ Повысить роль партсобраний

Вопрос о практике подготовки и проведения партийных собраний в парторганизациях энергоцеха-1 и термпрессового цеха в свете постановления ЦК КПСС по Ярославской парторганизации обсужден на очередном заседании парткома производства корпусного оборудования.

Отмечено, что на собраниях вносятся наиболее важные вопросы жизни коллективов.

Вместе с тем, в ряде случаев собрания проходят формально и не оказывают должного влияния на жизнь и дела парторганизаций. В энергоцехе-1 низка явка коммунистов на собрания (от 60 до 80 процентов членов и кандидатов в члены КПСС). На партсобраниях в цехах выступают одни и те же лица. Коммунисты мало привлекаются к непосредственному участию в подготовке к собраниям и вы-

работке решений. Беспартийные рабочие к участию в партсобраниях и обсуждению вопросов на них не привлекаются.

Действенность партсобраний снижается потому, что на них нередко нет деловой, принципиальной постановки вопросов, в выступлениях не называются конкретные лица. Постановления собраний часто носят неконкретный характер.

Партком обязал партийные бюро цехов до 1 июля текущего года устранить эти недостатки и обеспечить повышение роли партсобраний.

## Политучебу — под контроль

О марксистско-ленинском образовании коммунистов отчитались перед парткомом секретари партийных бюро цеха парогенераторов В. Н. Никифоров и цеха ремонта технологического и подъемно-транспортного оборудования И. А. Шаповалов.

Вскрыт ряд существенных недостатков. Партийные бюро цехов слабо контролируют качество занятий. Есть в цехах отдельные товарищи, которые не охвачены никакими формами учебы. В цехе ремонта технологического и подъемно-транспортного оборудования низка посещаемость.

Так, слушатель тов. Жидкова пропустила 8 занятий из 14, т.т. Кудинцев и Копытов — по 7 занятий.

Низка активность многих слушателей на занятиях, недостаточно используется метод практических заданий.

В настоящее время эти недостатки устраняются.

## С помощью анкеты

В цехах производства, среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих распространено 200 анкет по использованию рабочего времени.

Опрашиваемые должны ответить на вопросы, что мешает им работать, приводит к прямым потерям рабочего времени, снижает производительность труда.

Итоги опроса помогут вскрыть и ввести в действие имеющиеся резервы более рационального использования рабочего времени.

## УЧИМСЯ У ЛУЧШИХ

Школа коммунистического труда, пропагандистом которой я утвержден, насчитывает 36 слушателей. Это рабочие первого участка.

Главное направление занятий — изучение передового опыта повышения эффективности и качества выпускаемой продукции. Изучаем передовые методы труда на

родственных предприятиях в сравнении с нашими. Активно выступают на занятиях токарь-расточник Александр Дататко, токарь-карусельщик Василий Хорьков, токарь-расточник Александр Сильверстов.

Стараюсь больше применять метод практических заданий слушателям. Метод практических

● Твои люди, Волгодонск

## ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

В отделе главного механика завода в перерыв собрались рабочие, служащие. Они внимательно слушают Валентину Леонидовну Шахматову. Сегодня политинформатор знакомит собравшихся с речью Л. И. Брежнев перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы.

В. Л. Шахматова агитирует словом и делом. Четверть века трудится она на заводе. Немало сделано по совершенствованию организации производства, по внедрению новшеств, облегчению труда и улучшению качества продукции. За время работы в отделе главного механика конструктором она подала около 20 рационализаторских предложений и й. Только последнее — изменение конструкции шестерни на бегунках при смешивании земли в литейном цехе — принесло годовой экономический эффект в 600 рублей, намного облегчило труд рабочих. Не случайно, ее портрет помещен на стенде «Лучшие рационализаторы завода».

После окончания Ивановского технологического техникума прибыла в Волгодонск Валентина Шахматова, да так здесь и осталась. Вслед за ней из далекого рабочего края приехала старшая сестра Лидия, а затем и братья — Николай и Александр. Все трудятся на одном производстве. Уже создалась рабочая династия. Дочь Валентины Леонидовны — Ольга — пошла по стопам матери — учится в Новочеркасском политехническом институте и тоже мечтает работать на заводе. Дочь старшей сестры — Гая — уже трудится в коллективе.

Коммунист В. Л. Шахматова проводит большую общественную работу. Товарищи несколько лет подряд избирают ее в цеховой комитет профсоюза. Она много времени уделяет стенгазете. Как политинформатор, не замыкается на производственных проблемах и политическом информировании. Большое значение придает она нравственному воспитанию молодежи.

Добрый советчик, увлекательный рассказчик, неутомимый политинформатор, В. Л. Шахматова пользуется заслуженным авторитетом у рабочих.

**И. НОВОСЕЛЬЦЕВ,** рабочий завода.

заданий, тесная связь теории с практикой работы своего коллектива позволит достичь главной цели учебы — повышения эффективности производства и качества работы.

**В. КОМИССАРОВ,** член КПСС, пропагандист школы коммунистического труда «Атоммаш».

# В исполнине горсовета Овощи — к столу Трудящихся

Состоялось совместное заседание исполкомов Цимлянского районного и Волгодонского городского Советов народных депутатов, на котором рассмотрены меры по дальнейшему увеличению производства овощей и наиболее полное удовлетворение жителей города Волгодонска овощной продукцией в 1980 году.

Труженники Цимлянского района при активной помощи трудящихся Волгодонска успешно выполняют пятилетний план продажи овощей государству. Только в прошлом году на заготовительные пункты их сдано более 18300 тонн, что почти на 8000 тонн больше заданья.

Существенный вклад в это внес овоще-молочный совхоз «Волгодонской», реализовавший почти 15000 тонн огородной продукции. Он признан победителем областного социалистического соревнования овощеводов и награжден Дипломом обкома КПСС, обласкомком, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ с занесением на областную Доску почета газеты «Молот».

Этому во многом способствовала организованная помощь шефов — сопереваляющего комбината, опытно-экспериментального завода, порта, ВНИИПАВ, химзавода.

Значительный вклад в бесперебойное снабжение населения Волгодонска овощами внесли коллективы грузового автопредприятия, автошколы, магазинов №№ 1, 50, 67 и другие.

Вместе с тем, организация снабжения жителей города продуктами овощеводства еще не отвечает требованиям, которые определены июньским (1978 г.) и ноябрьским (1979 г.) пленумами ЦК КПСС.

Цимлянский район, в том числе совхоз «Волгодонской», не выполняет задания по выращиванию ранних овощей и картофеля.

Серьезные недостатки имеются в организации торговли овощами. Автотранспорт, занятый на их перевозке, используется неэффективно. Городской отдел торговли и совхоз «Волгодонской» медленно внедряют контейнерный метод транспортировки продукции с огородов к местам реализации.

Зачастую слабо организована работа людей, прибывающих с предприятий и организаций города для оказания шефской помощи.

Графики — заказы не всегда согласовывались с режимом полива, из-за чего возникали перебои в торговле некоторыми видами овощей.

Слабой остается материально-техническая база совхоза «Волгодонской».

Исполкомы Цимлянского районного и Волгодонского городского Советов народных депутатов в принятом решении определили меры по увеличению производства овощей, повышению их качества, упорядочению завоза и продажи их населению, полному удовлетворению населения города овощной продукцией в ассортименте.

Перед администрацией

совхоза «Волгодонской» поставлена задача реализовать заготовительным организациям Волгодонска не менее 12000 тонн овощей полного ассортимента и высокого качества, из них ранних — не менее 2100 тонн.

Городскому продторгу предложено обеспечить бесперебойный прием овощей в соответствии с недельными планами — графиками.

Для оказания помощи совхозу «Волгодонской» в уходовых работах и уборке овощей, за городом Волгодонском закреплено 300 гектаров плантаций, утверждены подшефные предприятия и организации, за каждым из которых закреплены площади.

В числе шефов — химзавод (95 га), лесокombинат (40 га), трест «Волгодонсксельстроя» (20 га), ВОЭЗ (40 га), Восточные электросети (17 га), порт (12 га), ВНИИПАВ (14 га) и другие.

Руководителям предложено заключить договоры сотрудничества с подшефными бригадами, назначить ответственных за организацию уходовых и уборочных работ.

Администрации совхоза «Волгодонской» обеспечены выполнение договоров сотрудничества, установив на каждом огороде паспорта с указанием шефов, площадей, культур, обязательств по их выращиванию.

Утвержден маршрут движения автотранспорта с полей в места доставки и задания торговым объединениям и магазинам по продаже овощей в ассортименте, мероприятия по укреплению материально-технической базы совхоза «Волгодонской», задания продторгу и совхозу по изготовлению контейнеров.

Утверждены условия социалистического соревнования между бригадами совхоза, нефтяными предприятиями, предприятиями транспорта и торговли. Для победителей определены меры морально-материального поощрения.

В целях оперативного руководства производством, заготовками, снабжением жителей Волгодонска овощами, координации работы шефов утверждена рабочая группа. В нее вошли директор овоще-молочного совхоза «Волгодонской» Г. А. Кротов, заместитель директора продторга Г. Л. Хорунин, экономист горплана Волгодонска В. Д. Макурушина и другие.

Особо подчеркнута, что увеличение производства овощей, обеспечение полной потребности в них должно стать общей заботой труженников села и горожан. Тогда и на прилавках магазинов их будет в достатке,

## Опережающими темпами

Коллектив «Атомэнергостроя» своей главной задачей года считает сооружение пионерной базы атомной электростанции. О том, что сделано на стройплощадках станции рассказывает начальник производственного отдела управления Ю. С. МАЛЬЦЕВ:

— Первый квартал был трудным для нас из-за погодных условий. Но, тем не менее, строительство идет опережающими темпами. По генподряду за квартал освоено более трех миллионов рублей, что на миллион больше планового задания.

Но освоение миллионов не самоцель: нужно сочетать и большие объемы, и тематику. В этом плане у нас тоже дела складываются неплохо. Полным ходом идет строительство первой пинги

автодороги к городу и к Харзеевскому парьеру, откуда будет завозиться на объекты песок.

Особое внимание уделено строительству бетонно-растворного завода. Сейчас здесь ведутся работы на складе заполнителей, складе цемента. На бетонно-смесительном цехе приступили к устройству роствергов. Темп в соревновании коллективов «Атомэнергостроя» задает коллектив участка, которым руководит Ю. Аюпян из СМУ-17.

## Передовой опыт

# Комплексно-поточный метод

В текущем году коллективу «Заводстроя» планируется освоить 72 миллиона рублей по генподряду 21 миллион рублей собственными силами. Из экономических расчетов в начале года стало очевидным, что обеспечить выполнение такой серьезной программы обычной технологией и организацией работ, практически невозможно. Нужно на основе бригадного подряда резко поднять производительность труда.

По методу бригадного подряда, который применяли мы в промышленном строительстве на объектах «Атоммаша», нуждались в качественном развитии, его необходимо совершенствовать. Для подтверждения этого вывода, сеемемся на такие факты. Кто занимался бригадным подрядом? Принято считать все: от бригадира до руководителя стройки. В действительности же, подрядом занимались на строительных участках мастер и бригадир. Неходные данные для коллективов готовились, но затем их никто не проверял.

И успех метода зависел зачастую от их личных качеств и авторитета. Они решали вопросы на свой страх и риск выше своего уровня. Это были вопросы инженерной подготовки производства, обеспечения снабжения материалами, средствами механизации и другие, которые решать должны инженерные, экономические и другие службы подразделения.

Опыт, который накоплен на стройке, показывает, что внедрение бригадного подряда на отдельных конструктивных элементах продолжительностью строительства в один-три месяца невыгоден.

Теряется смысл метода: сокращение сроков строительства, безусловная сдача объекта в эксплуатацию. Ведь сооружение промышленных объектов рассчитано на значительный период времени, и в этом процессе участвуют десятки бригад разных специальностей: механизаторы, плотники, бетонщики, монтажники, отделочники и т. д. Прибавим сюда проектировщиков и поставщиков...

Получается, что на объекте с начала до конца строительства нет единого хозяина, который бы, как говорят, от первого до последнего колышка осуществлял контроль за ходом работ и

был заинтересован в сокращении сроков строительства, хотя бы уже из соображений материального стимулирования, которые предусмотрены в бригадном подряде.

Эти два примера очень наглядно показывают, что бригадный подряд в промышленном строительстве требовал совершенствования.

По какому пути мы пошли?

По пути комплексно-поточного метода работы трудовых коллективов. Бригадный подряд продолжительностью в один-три месяца, как было уже сказано, невыгоден. Необходим сквозной бригадный в течение всего года. При этом бригадам нужно поручать сооружение объектов (производственных площадей) на объем строительства — монтажных работ не менее чем на 500 тысяч — миллион рублей.

Производственные площади второй очереди главного корпуса мы разбили по технологическим зонам (захваткам). Например, технологическая зона в осях 125/25, ридлах А-Г. Общая площадь 54 тысячи квадратных метров. Работы ведет комплексная бригада плотников — бетонщиков — монтажников. Морозов. Сбд-й объем строительства в та текущий год — 1100 тысяч рублей. Зона по срокам сдачи разбиты по этапам. Первый комплекс работ с объемом строительства в 411 тысяч рублей должен быть закончен 19 апреля. Бригада знает, что планируемая выработка на одного рабочего — 1300 рублей, фонд зарплаты — 70330 рублей, запланированное снижение себестоимости — 15000 руб.

Но на этой захватке бригада тов. Морозова будет работать, понятно, не одна, а в сотрудничестве с другими бригадами. Схема такова: бригада ведущая — бригада исполнитель. Это первая ступень подгот о в к и бригад к укрупнению, то есть, бригада — соподчинитель вливается в ведущую бригаду и в будущем — это укрупненные коллективы численностью 60—70 человек, которые смогут сооружать крупные объекты. В ближайшей перспективе бригадный подряд становится комплексным, как и сам метод.

Дальнейшая схема такова: на первом этапе — бригады УСМР — «Гидропроект» — «Завод-

на втором этапе — бригады «Заводстроя» — «Отделстроя» — «Спецпроект» (кровля, чистые полы); на третьем этапе — бригады «Заводстроя» — монтажные организации и т. д.

В конечном итоге, мы приходим к участию на подряде с качественно новой структурой.

И еще один важный момент: при такой схеме соревнование по принципу «Рабочей эстафеты» приобретает конкретный характер.

Сегодня известно, что бригадный подряд — новая форма организации управления строительством. Одной из ее составляющих является инженерная подготовка производства, пожалуй, самое узкое место в бригадном подряде на нашей стройке. Новая технологическая схема — комплексно-поточный метод работ — требует безукоризненной инженерной подготовки инициативы рабочих.

Чтобы выполнить эту задачу, в «Заводстрое» за счет внутренних резервов создан отдел подготовки производства, в состав которого вошли: группа подготовки технической документации и разработки ППР (ГРП «Гидропроект»); группа технического нормирования (ННС-17); группа бригадного подряда («Заводстрой»).

Отдел подготовки производства выполняет всю работу по подготовке материалов для бригадного подряда, осуществляет авторский надзор и подготовку исходных данных, обеспечивающих оперативную информацию для всех уровней управления и контроля.

Внедрение комплексно-поточного метода работ — дело на нашей стройке новое. Как и любое новшество, оно требует времени для окончательного утверждения в самой практике. Но перспективность этого метода, несмотря на то, что еще нет первых результатов, говорящих об эффективности метода, ни у конкретных исполнителей, ни у инженерно-технических работников «Заводстроя» не вызывает сомнения.

**А. КОВАЛЕВСКИЙ,** главный инженер «Заводстроя»;

**В. АНДРЕЕВ,** главный специалист ГРП «Гидропроект»;



Восемнадцать лет работает на объекте заводского комбината сператор транспорта Валентина Григорьевна ЖУКО В А (на снимке). Ударник коммунистического труда, она систематически перевыполняет нормы. Ее девиз: «Пятилетку — досрочно!». Фото А. Тихонова.

## Учатся молодые

Во всех комсомольских организациях и ях подразделений треста «Волгодонскстрой» прошли 67 уроков эффективности и качества. В них приняли участие 9870 человек, из которых 4200 составляют комсомольцы.

Темой урока стало обобщение и распространение передового опыта бригады плотников — бетонщиков «Заводстроя» Г. М. Фоменко.

Ко дню рождения Ильича 15 комсомольско-молодежных организаций треста решили выполнить свои пятилетние планы. А более чем 150 комсомольско-молодежных бригад треста работают под девизом «60 летю Донского комсомола — 60 ударных рабочих смен».

**Р. АБДРАСОВА,** инструктор горкома ВЛКСМ.

## Договор содружества

Договоры содружества стали привычными для «Атоммаша».

На днях договор содружества подписан представителями комсомольских организаций «Атоммаша», Подольского объединения «Гидропресс», Ленинградского объединения «Ижорский завод» и Всесоюзного проектно-конструкторского технологического института «Атомкотломаш». Творческое, деловое сотрудничество молодых специалистов и рабочих этих предприятий и организаций поможет скорейшему освоению производственных мощностей «Атоммаша».

**Г. ХИЖНЯКОВА.**

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

**Вторник, 1 апреля**  
 9.30 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. «Сестры». 11.05 — Произведения русских композиторов. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15.25 — «Чумацкие радости». Фильм-концерт. 15.55 — «Родная природа». 16.15 — «Лети, наша весна». 17.00 — «Сказки Е. Х. Андерсена». К 175-летию со дня рождения писателя. 17.30 — «Адреса молодых». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.35 — «Пост народного артиста СССР Д. Гнатюк». 19.45 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. «Выбор». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «Фестивали... Конкурсы... Концерты...»  
**Среда, 2 апреля**  
 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Программа мультфильмов: «Про дудочку и птичку», «Удивительный манеж». 9.25 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. «Выбор». 10.40 — «Клуб кинопутешественников». 11.40 — Новости.

## СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

14.30 — Новости. 14.50 — К Дню геолога. «Земля Гуккина». Научно-популярный фильм. 15.40 — «Чому ді як учат в ІТУ». 16.25 — Концерт Академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 17.00 — «Телестадион». 17.35 — «Отзовись», горняцкий. 18.05 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. К. Паустовский. «Старик в потертой шляпе». Читает народный артист СССР А. Попов. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Телевизионный семинар животноводов. 19.30 — День Дона. 19.50 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. «Война». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Открытие Дней венгерской культуры в СССР, посвященных 35-летию освобождения Венгрии.  
**Четверг, 3 апреля**  
 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовись», горняцкий. 9.35 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. «Война». 10.45 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 11.30 — Новости. 14.30 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15.30 — «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 16.00 — «Музыкальные вечера для юношества». 18.15 — «Ленинский университет миллионеров». «Управление социалистической экономикой». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.10 — День Дона. 19.30 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия. «Четверо». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Вечер юмора Г. Эмина в концертной студии Останкино. В перерыве (22.35) — «Сегодня в мире».  
**Пятница, 4 апреля**  
 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Творчество юных». 9.35 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия. «Четверо». 10.55 — Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.35 — Новости. 14.30 — «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.45 — «Русская речь». 16.15 — К национальному празднику Сенегала — Дню независимости. Концерт национального ансамбля танца Сенега-

ла. 18.45 — На приз клуба «Золотая шайба». Финал Всесоюзных соревнований. Передача из Воскресенска. 17.30 — «Досрочно построим — досрочно освоим!». «Рубежи сулинских металлургов». Передача о реконструкции Красносулинского металлургического завода. 18.00 — «Человек и земля». Программа редакции сельской жизни: 1. «К весеннему севу — полную готовность». 2. «Экономить нефтепродукты». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Жизнь науки». 19.30 — День Дона. 19.55 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия. «Разлом». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Молодежный вечер в студии Останкино. 22.30 — «Сегодня в мире».  
**Суббота, 5 апреля**  
 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Выставка Буратино». 9.30 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия. «Разлом». 10.35 — «Для вас, родители!». 11.05 — Концерт советской песни. 11.30 — Рассказы о художниках. «Ренато Гуттузо». 12.15 — «Тираж Спортлото». 12.30 —

«Это вы можете». 13.20 — «Голода народных инструментов». Баян. 14.15 — «Дома для нас с вами». 14.30 — «Новости». 14.45 — «Фильм — детям». «Однажды летом». Художественный фильм. 15.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Настанет день завтрашний» о дважды Герое Социалистического Труда Т. С. Мальцеве. 16.15 — «Народные мелодии». 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Выступление по литического обозревателя В. П. Бекетова. 18.30 — «Олимпийский характер». Мультфильм. 18.40 — Премьера телевизионного документального фильма «Земля Саудитов». 19.45 — Программа телевидения Венгерской Народной Республики, посвященная 35-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков: 1. Интервью члена Политбюро ЦК ВСРП, Председателя Политбюро ЦК ВСРП, Председателя Президиума ВНР тов. П. Лешонци. 2. «Панорама Венгрии». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «Очевидное — невероятное». Киноприложение. 22.15 — «Бенефис» с участием народной артистки РСФСР Т. Дорониной.  
**Воскресенье, 6 апреля**  
 8.40 — «На зарядку становись!». 9.05 — Концерт ансамбля танца «Квартет» Дворца культуры Харьковского электро-механического завода. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 — «Сегодня — День геолога». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюсс». 14.00 — «На всю оставшуюся жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. (Ленинградская студия телевидения. 1975 г.) 15.15 — «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню геолога. 16.00 — «Клуб кинопутешественников». 17.00 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «К Ленину, в Кремль». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Встреча 1-я. «Учиться работать». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «На арене цирка». 19.15 — Ж. Сарман. «Мамуре». Премьера фильма-спектакля Государственного Академического Малого театра Союза ССР. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Мамуре».



**ХОЗРАСЧЕТНАЯ ПРОЕКТНАЯ ГРУППА**  
 при Ростовском областном производственном управлении мелиорации и водного хозяйства  
**приглашает на работу**  
 инженерно-технических работников по специальности гидромелиорация:  
 ст. инженера,  
 инженера,  
 ст. техника.  
 Обращаться: г. Волгодонск, ул. Маяковского, 2, УДОС, проектная группа, телефон 2-06-73 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

**УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ производит набор**  
 на курсы машинистов автокранов с отрывом от производства.  
 Принимаются лица, имеющие права водителей автомобиля со стажем работы не менее 1 года. Срок обучения — 3,5 месяца. За период обучения выплачивается стипендия в размере 96 рублей.  
 Обращаться в отдел кадров УСМР (конечная остановка автобусов № 3 и № 6) или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

**ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОБАЗА № 1 «РОСТСЕЛЬСТРОЙТРАНС»**  
**приглашает на постоянную работу**  
 шоферов грузовых автомобилей, имеющих удостоверение с категорией «Е» и стаж работы не менее трех лет, автослесарей по ремонту автомобилей, автоэлектрика, мотористов, обойщика, маляра-художника, слесаря-инструментальщика, рабочих по озеленению и благоустройству территорий.  
 За справками обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

**ВОЛГОДОНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ КОМПЛЕКТАЦИИ**  
**приглашает на постоянную работу**  
 стропальщиков, грузчиков на разгрузку железнодорожных вагонов и погрузку автомашин козловыми кранами.  
 Оплата труда сдельная. Месячный заработок — 170—210 рублей. Рабочая неделя пятидневная. Работники управления на работу и с работы перевозятся автобусами ВУКа. Квартиры выделяются в порядке очереди. Одноким предоставляется общежитие.  
 Обращаться: в отдел кадров управления, проезд городскими автобусами № 3 и № 6 до остановки «ВУК», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВСЕСОЮЗНОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО И ПРОЕКТНОГО ИНСТИТУТА ПОВЕРХНО-АКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ (ВНИИПАВ)**  
**срочно требуются**  
 на постоянную работу в опытный цехе: аппаратчики — мужчины и женщины, слесарь КИПиА, электрик, газосварщик, слесарь-сантехник (оплата до 200 рублей).  
 Для работы в лабораторно-технологическом корпусе:  
 бригадир по специальности техник-механик, электрик или специалист по КИПиА, плотник-столяр, водитель автомашины, разнорабочие, сторож.  
 Работающим в опытном цехе предоставляются льготы при оформлении на пенсию.  
 В филиале имеется база отдыха на Дону. Жилплощадь предоставляется в порядке очереди. Оплата повремено-премиальная согласно штатному расписанию.  
 Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Химиков, филиал ВНИИПАВ, в отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

**ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРКООПТОРГ**  
**производит закупку**  
 у населения по ценам договоренности мясо — любое (свинина, говядина, баранина), семя подсолнечника, зерно, масло растительное, чеснок, сало, мясо птицы и др.  
 Обращаться: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 77, тел. 22 01.

**ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОМУ УЧАСТКУ ПРП «РОСТОВЭНЕРГО» ПРИ ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ-2**  
**требуются**  
 слесари по ремонту оборудования котельных и машинных цехов — 2—6 разряда, электрослесари — 2—6 разряда, газосварщики — 2—6 разряда, токари — 2—6 разряда.  
 Оплата труда сдельно-премиальная. Одноким предоставляется общежитие.  
 Обращаться: в отдел кадров ТЭЦ-2 или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 2.

**ВОЛГОДОНСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ЗЕЛЕННОГО ХОЗЯЙСТВА**  
**срочно требуются на работу:**  
 прораб по зеленому строительству — оклад 175 руб.;  
 экспедитор — оклад 120 руб.;  
 мастер — оклад 150 руб.;  
 сторож — оклад 80 руб.;  
 трактористы, шоферы — оплата труда повремено-премиальная.  
 Жилплощадь предоставляется в порядке очереди.  
 Обращаться по адресу: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 15 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

**ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 92 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКСЕЛЬСТРОЙ»**  
**на постоянную работу требуются:**  
 прорабы, мастера, ст. инженер ОТИЗ, начальник планового отдела, секретарь — машинистка, каменщики, плотники, штукатуры, электрики, газосварщики.  
 Оплата труда сдельно-премиальная. Квартиры предоставляются в течение 2—3 лет. Одноким обеспечиваются благоустроенным общежитием. Доставка проживающих в г. Волгодонске на стройобъекты производится служебным транспортом. За передвижной характер работы выплачивается надбавка до 30 процентов.  
 За справками обращаться по адресу: г. Цимлянск, ул. Свердлова, 37, отдел кадров, телефон 9-12-83.

**ВОЛГОДОНСКОЙ БАЗЕ СЕМИКАРАКОРСКОГО АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМБИНАТА «ДОН»**  
**требуются на работу:**  
 приемосдатчик, ст. кладовщик, сторож.  
 Обращаться: поселок Шлюзы, база Семикаракорского завода (проезд автобусом № 2 «ВХЗ—Романовская», остановка СТО «Жигули», телефон 43-50) или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

**ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПУШИНКА»**  
**приглашает на работу**  
 слесаря-ремонтника швейного и вязального оборудования.  
 Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Кадоли на, 7, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

Всем судовладельцам и организациям, имеющим маломерный флот, необходимо срочно представить в инспекцию (ул. Ленина, 10) судовые документы для прохождения техосмотра. По истечении срока удостоверений владельцам следует также прибыть в инспекцию для проверки знаний. Приемные дни — вторник и среда.  
 Курсы судоводителей-любителей работают при ГК ДОСААФ.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРКОМУ ДОСААФ**  
 на постоянную работу  
**срочно требуются**  
 инструкторы.

Обращаться в горком ДОСААФ, ул. Волгодонская, 22.

Меняю трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на двухкомнатную и однокомнатную в этом же городе. Обращаться: ул. 50 лет СССР, 21, кв. 33, к Лешкевичу А. И.

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м) в г. Бийске, Алтайского края, на равноценную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Дружбы, 5, кв. 197.

**НАИД АДРЕС: 347340, Волгодонск, ул. Советская, 32-34.**  
 Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; отдела промышленности, бухгалтерия — 2-35-45; приемной — 2-29-89.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич